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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

"ИВАНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ» РЫЛЬСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ на 2014 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2015 и 2016 ГОДОВ
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования "Ивановский сельсовет» Рыльского района Курской области на 2014год и  плановый период 2015 и 2016 годов. подготовлены на основании Бюджетного послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Ивановский сельсовет» Рыльского района Курской области на 2014 - 2016годы.

Бюджетная и налоговая политика муниципального образования "Ивановский сельсовет» Рыльского района Курской области (далее - МО) на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов является основой для принятия реального бюджета, стабилизации бюджетного процесса в МО, обеспечения рационального и эффективного использования бюджетных средств, дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений.

Бюджетная и налоговая политика  муниципального образования "Ивановский сельсовет» Рыльского района Курской области обеспечивает преемственность целей и задач бюджетной и налоговой политики предыдущего планового периода и ориентирована на достижение стратегической цели - повышение качества жизни населения муниципального образования "Ивановский сельсовет» Рыльского района Курской области за счет создания условий для обеспечения граждан доступными и качественными бюджетными услугами и обеспечения социальной защищенности.
Основные задачи бюджетной и налоговой политики на 2014 год

и  плановый период 2015 и 2016 годов.

В целях создания условий для повышения эффективности управления финансами и роста благосостояния жителей Ивановского сельсовета необходимо решить следующие задачи:

- повышение качества управления;
-повышение эффективности и прозрачности управления общественными
  финансами.

- повышение эффективности системы социального обеспечения;

- обеспечение устойчивости бюджетной системы МО.
-строгое соблюдение бюджетной дисциплины всеми участниками бюджетного    процесса.

Основные направления налоговой политики

Основной задачей налоговой политики будет являться обеспечение устойчивости бюджетной системы МО.

Будет разработана система мер, обеспечивающая своевременность, правильность и полноту поступления налоговых платежей в бюджет МО. С этой целью администрации Ивановского сельсовета Рыльского района необходимо обеспечить систематическую работу с плательщиками налогов по укреплению дисциплины платежей, созданию условий, способствующих росту платежей в бюджет МО.

Прогнозом социально-экономического развития муниципального образования «Ивановский сельсовет» Рыльского района Курской области на 2014-2016 годы планируется рост основных показателей, от изменения которых зависит поступление доходов в местный бюджет
Для стимулирования увеличения доходов бюджета МО будет проводиться :

           - активизация работы по вовлечению неиспользуемых земельных участков, участков земель сельскохозяйственного назначения в хозяйственный оборот;


- совершенствование механизмов учета земельных участков и расположенных на них объектов недвижимости; проведение инвентаризации земельных участков и регистрация права муниципальной собственности на землю.
Основные направления бюджетной политики

Бюджетная политика в 2014-2016 годах, исходя из текущей экономической ситуации и задач, поставленных президентом РФ, правительством РФ и правительством Курской области, будет направлена на решение следующих задач: сохранение и развитие налогового потенциала на территории муниципального образования "Ивановский сельсовет» Рыльского района Курской области,  проведение политики сдерживания роста бюджетных расходов при безусловном исполнении действующих расходных обязательств, в первую очередь социальных обязательств перед гражданами; обеспечение сбалансированности и устойчивости местного бюджета, в том числе за счет недопущения роста кредиторской задолженности по первоочередным расходам, повышение качества предоставляемых муниципальных услуг; повышение эффективности бюджетных расходов, сокращение неэффективных расходов, в том числе в сфере муниципального управления.

Расходы на органы местного самоуправления муниципального образования "Ивановский сельсовет» Рыльского района Курской области должны соответствовать нормативам формирования расходов на содержание органов местного самоуправления на 2014 год, которые утверждаются постановлением правительства  области о нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления На перспективу предусматривается продолжение выполнения комплекса работ по газификации объектов жилищно-коммунального хозяйства.                                                                                                                                              Для улучшения организации уличного освещения на территории поселения предусматривается осуществление комплекса мер по внедрению экономичных систем освещения, установке дополнительных осветительных приборов в населенных пунктах поселения, сокращению потерь от неэффективного использования осветительных приборов.

Основным направлением бюджетной политики в области благоустройства населенных пунктов поселения является поддержание территории МО в состоянии, отвечающем санитарно-эпидемиологическим, гигиеническим и эстетическим нормам содержания.

В области охраны окружающей среды планируется проведение следующих мероприятий: строительство колодцев, реконструкция сетей водоснабжения.
Основным направлением бюджетной политики в сфере национальной безопасности и правоохранительной деятельности в части предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций является подготовка и реализация мероприятий по защите населения МО от чрезвычайных ситуаций, при которых обеспечивается приоритетность задач по спасению жизни и здоровья людей, снижение размеров ущерба и материальных потерь.

Предусматривается также осуществление мероприятий по обеспечению первичной пожарной безопасности на территории МО, оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем, организация оповещения населения, принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы.

Основными направлениями бюджетной политики в сфере физической культуры и спорта в 2014году и плановый период 2015 и 2016.годов будут являться привлечение детей, подростков, молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом путем организации работы спортивных секций и кружков, проведение спортивных мероприятий на территории МО.
 Деятельность администрации МО в сфере финансового контроля будет направлена на:
 -усиление контроля за эффективным управлением и распоряжением имуществом, находящимся в муниципальной собственности, поступлением в местный бюджет средств  от его использования;
 -обеспечение контроля за использованием бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных целевых программ и осуществление бюджетных инвестиций в объекты капстроительства; обеспечение целевого и эффективного использования средств, предоставленных для осуществления переданных государственных полномочий.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства необходимо:



- продолжить реализацию мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности;


- оснастить приборами учета потребления воды население, провести работу по снижению удельного потребления топливно-энергетических ресурсов.


В сфере культуры, искусства, физической культуры и спорта необходимо:


- повысить доступность и качество услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями для всех категорий и групп населения;


- поддерживать существующую библиотечную сеть, внедрять современные информационные технологии;


- создавать условия для привлечения населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом;


- пропагандировать здоровый образ жизни, привлекать население к участию в физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых и туристических мероприятиях, спартакиадах, конкурсах;


Культура, спорт и физическая культура должны стать реальной альтернативой тем негативным факторам, что сказываются на здоровье человека – алкоголизму и наркомании.

В сфере управления дорожным хозяйством является обеспечение содержания, ремонта, реконструкции и строительство дорог общего пользования, относящихся к муниципальной собственности МО в пределах имеющихся средств.

В сфере информатизации основными задачами являются:


- обеспечение технологической возможности предоставления муниципальных услуг в электронном виде;


- развитие единого портала для обеспечения доступа к информации  о деятельности органов местного самоуправления.


В сфере социального обеспечения населения необходимо:


- повысить качество осуществления переданных государственных полномочий по социальной поддержке граждан в форме субсидий и по предоставлению отдельным категориям граждан компенсаций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.


В сфере выплаты заработной платы одним из ключевых социально-экономических направлений, является повышение заработной платы в бюджетной сфере. При решении этой задачи необходимо исходить из того, что повышение оплаты труда должно осуществляться дифференцированно, и в первую очередь тем специалистам, которые имеют высокую квалификацию и профессиональные достижения.

В целях повышения эффективности расходования бюджетных средств провести работу по оптимизации расходных обязательств, сконцентрировав расходы на ключевых социально-экономических направлениях, в том числе на повышении заработной платы в бюджетной сфере.


Необходимо повысить качество предоставляемых населению муниципальных услуг. Прежде всего, это относится к столь значимой для общества сфере, как культура. От успешности действий в этой сфере непосредственно зависят условия жизни населения.


Необходимо предусмотреть финансирование только тех мероприятий муниципальных целевых программ, которые нацелены на достижение конкретных результатов. 



Необходимо качественно сформировать муниципальные задания для муниципальных учреждений и нормативы их финансового обеспечения.


Необходимо повышение эффективности расходов при осуществлении закупок товаров (работ, услуг), снижение излишних расходов на закупки.


Главному распорядителю средств бюджета МО осуществлять постоянный контроль и анализ обоснованности и эффективности расходования бюджетных средств, обеспечить высокий уровень бюджетной дисциплины, соблюдение общих требований по энергоэффективности.


Органу местного самоуправления необходимо обеспечить эффективное расходование бюджетных средств, повысить качество управления бюджетным процессом.

Намеченные направления бюджетной и налоговой политики в целом позволят обеспечить экономическое развитие МО и на его базе повысить жизненный уровень населения.

