[bookmark: _GoBack]Что делать, когда вымогают взятку?
Взятка представляет собой получение должностным лицом лично или через посредника денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера (предоставление должностному лицу в качестве взятки любых имущественных выгод, в том числе освобождение его от имущественных обязательств), предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать (оказывать влияние на других должностных лиц) таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе.
В целях противодействия коррупции установлена уголовная ответственность за получение лицом взятки, сопряженное с ее вымогательством, которая предусмотрена пунктом «б» части 5 статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа в размере от двух миллионов до четырех миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет, или в размере от семидесятикратной до девяностократной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет либо лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет или без такового.
Если у Вас вымогают деньги или иное имущество, необходимо обратиться в органы полиции с соответствующим заявлением. При этом следует назначить должностному лицу еще повторную встречу, а не давать ответ сразу, чтобы сотрудники полиции могли провести соответствующие оперативно-розыскные мероприятия. 
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