[bookmark: _GoBack]Пожарная часть Рыльского района Противопожарной службы комитета региональной безопасности Курской области информирует  о том, что  12.06.2023 года на пункт связи пожарной части Рыльского района поступило сообщение о возгорании в жилом доме, в одном из сел Щекинского сельсовета Рыльского района. Место пожара расположено от ПЧ Рыльского района на расстоянии 19 км., от ОП с. Крупец на расстоянии 18 км.
По прибытию первого пожарного подразделения (ОП с. Крупец) обнаружено: в жилом деревянном доме 6x9 м. кровля шиферная по деревянной обрешетке сильное задымление, высокая температура, пожар происходил внутри дома в первой комнате от входа в дом и ликвидирован добровольцами из числа местных жителей до приезда пожарных. Жилой дом не газифицирован, отопление печное, пожарными произведено отключение электроснабжения 220 В. По инициативе главы Администрации Щекинского сельского совета в доме был установлен автономный пожарный извещатель, который сработал во время задымления. По прибытию было обнаружено, что хозяин домовладения 1955 г.р. погиб. Добровольцами была предпринята попытка спасения гражданина. Мужчина был извлечен из дома на улицу, однако реанимировать его не удалось.
В ходе проведенной проверки было установлено, что   возгорание произошло вследствие теплового воздействия, включенного в сеть, электрического нагревательного прибора (кипятильника) на горючие материалы находящегося рядом дивана. 
Такие возгорания происходят из-за небрежного, а чаще даже халатного отношения к собственной безопасности и пренебрежения или нарушения требований пожарной безопасности, не соблюдение которых и приводит к подобным последствиям.
       Соблюдение правил пожарной безопасности является залогом предупреждения возгораний и гибели людей на пожарах.  Инструктор противопожарной профилактики пожарной части Рыльского району Савченко Н.Д. и заместитель начальника ОНД и ПР по Рыльскому, Глушковскому и Кореневскому районам Салионов Д.С. напоминают:
- не оставлять без присмотра электрические и иные нагревательные приборы;
- не используйте самодельные электронагревательные приборы;
- не допускайте перегрузки электросети;
- не оставляйте детей без присмотра;
- уходя из дома или ложась спать, не забудьте выключать все электрооборудование и перекрыть газ.

При обнаружении пожара немедленно
звоните по телефону «01», «112» или «2-23-31»

ПОМНИТЕ! МАЛЕЙШАЯ НЕОСТОРОЖНОСТЬ МОЖЕТ ВЫЗВАТЬ БОЛЬШУЮ БЕДУ !!!
 

