Порядок исчисления гарантийного срока и срока службы товара.
Согласно п. 2 ст. 19 Закона от07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» срок службы и гарантийный срок исчисляются со дня передачи товара потребителю, если иное не предусмотрено договором, кроме сезонных товаров. Если день передачи установить невозможно, эти сроки исчисляются со дня изготовления товара.
К сезонным товарам относятся, например, обувь, одежда и пр. Для них такие сроки исчисляются с момента наступления соответствующего сезона. Срок наступления сезона определяют субъекты РФ исходя из климатических условий места нахождения потребителей.
Если момент заключения договора купли-продажи и момент передачи товара потребителю не совпадают, эти сроки исчисляются со дня доставки товара потребителю.
Если потребитель не может использовать товар из-за обстоятельств, зависящих от продавца, например, необходима специальная установка или сборке, в нем имеются недостатки, то гарантийный срок начинает течь, только после устранения таких обстоятельств продавцом.
[bookmark: _GoBack]Срок годности товара определяется периодом, исчисляемым со дня изготовления товара, в течение которого он пригоден к использованию, или датой, до наступления которой товар пригоден к использованию.
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