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Рыльским районным судом Курской области вынесен приговор в отношении мужчины, который незаконно приобрел и хранил без цели сбыта наркотические средства в значительном размере, деяние, которое квалифицируется как преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 228 УК РФ.
Так, мужчина, будучи лицом, допускающим потребление наркотических средств без назначения врача, в один из дней августа 2023 находясь на участке местности вблизи деревни Кукарековка Рыльского района, обнаружил дикорастущее растение – конопля, в результате чего у него возник преступный умысел на незаконное приобретение и хранение наркотического вещества каннабис (марихуана) в значительном размере в целях личного пользования. В целях реализации задуманного мужчина сорвал указанное растение, завернул его в полиэтиленовый пакет и отнес его к себе в домовладение, где спрятал в помещении одной из хозяйственных построек. 
В связи с полученной оперативной информацией на территории домовладения в целях обнаружения, фиксации и изъятия запрещенных на территории Российской Федерации к свободному обороту, предметов веществ и средств на территории домовладения был проведен обыск, в результате которого в одной из хозяйственных построек был обнаружен и изъят полимерный пакет с находящимся в нем растительной массой. В ходе проведения экспертизы было установлено, что данным веществом оказалась марихуана массой 37,6 грамм.
На предварительном следствии, а также в ходе судебного заседания обвиняемый признал свою виновность в инкриминируемом ему деянии.
Пригоаором Рыльского районного суда Курской области мужчина был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ и ему было назначено наказание в виде 1 года исправительных работ с удержанием 10 % заработка осужденного в доход государства. Кроме того, на основании ст. 72.1 УК РФ суд обязал его пройти курс лечения от наркомании.
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